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АКАДЕМІКУ МИКОЛІ МУШИНЦІ - 75 
 

20 лютого 2011 року своє 75-річчя відзначив видатний український 
фольклорист, етнограф, літературознавець, один із найславетніших українців 
Словаччини, доктор філологічних наук, академік Микола Мушинка. 

 Народився ювеляр в мальовничому с. Курів, що на Пряшівщині, в селянській 
родині. В 1954р. став одним з перших випускників української середньої школи у 
Пряшеві. Здобувши атестат зрілості, Микола Мушинка продовжує освіту в Празі, в 
Інституті російської мови та літератури на  факультеті перекладу, де окрім 
російської, також вивчає і українську мову. Навчаючись у Празі, активно цікавиться 
українським фольклором, відвідує лекції відомого професора Карлового 
університету, викладача української мови та літератури Івана Панькевича. В цей же 
час починається наукова діяльність Миколи Мушинки як фольклориста, і майбутній 
вчений займається вивченням обрядів рідного села Курів. 

Після закінчення інституту, з 1960 р. Микола Мушинка працює у 
новоствореному Кабінеті народної словесності (пізніше Дослідний кабінет 
україністики) Кафедри української мови та літератури Пряшівського університету 
ім. П.Й.Шафарика. У 1963р. молодий вчений стає аспірантом кафедри фольклору та 
етнографії Празького університету і згодом направляється на стажування у 
Київський державний університет. Бурхливі події 60-х рр., знайомство з 
представниками української творчої інтелігенції не оминають патріотично 
налаштованого юнака і мають великий вплив на його наукову роботу. Здобувши 
ступінь кандидата наук, Микола Мушинка повертається до Чехословаччини. В цей 
же час він стає одним із ініціаторів заснування Музею української культури у 
Свиднику і його Наукового збірника. 

Після подій 1968р. у Чехословаччині молодий науковець змушений був 
залишити роботу в Пряшівському університеті і в 1970-89рр. працював пастухом і 
кочегаром, із забороною публікуватися, але навіть у такій важкій ситуації не 
припиняв наукової діяльності і долаючи перешкоди з боку місцевих органів свої 
роботи публікував за кордоном. 

У 1990 р., майже через 20 років, Микола Мушинка став завідувачем Науково-
дослідного відділу Кафедри української мови та літератури Пряшівського університету. 
Наукова спадщина вченого неосяжна – дослідження діяльності Володимира Гнатюка, 
Ореста Зілинського, Володимира Січинського, Станіслава Дністрянського, фольклорні 
збірки українців Пряшівщини та русинів Воєводини. Вчений і сьогодні досліджує 
фольклор русинів-українців Східної Словаччини, літературні питання та сучасне життя 
українців в усьому світі. Результатом наукової діяльності  Миколи Мушинки є більше 
ніж 200 наукових праць та більше 1000 популярних статей і рецензій, які з’являються в 
різних державах світу – США, Канаді, Франції, Німеччині, Югославії, Чехії, Україні та 
Словаччині. Микола Мушинка є професором Українського вільного університету в 
Мюнхені, першим закордонним доктором наук, який здобув це звання в Україні. В 
грудні 1997р. його обрано іноземним членом Національної академії наук України. Але 
промовніше за всі звання говорять його праці й живі учні, яких він надихає на наукову 
діяльність власним прикладом. 
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